
VERBALE DEL 29 SETTEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 29 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

814636 del 22/07/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:45 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario la D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria 

Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, 

Piazzese, Tusa e il presidente Federico. Risultano assenti i consiglieri Lo Nardo, Marchese, Sala e il vice 

presidente Viscuso. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Federico comunica giorno 25 ottobre c.a. si terrà la manifestazione “Due Ruote per l’Autismo” 

organizzata dalle associazioni “ParlAutismo” e “Motoclub Steel”; tale manifestazione si è svolta prima della 

pandemia a Sant’Erasmo e oltre ad aver fatto divertire questi ragazzi affetti da autismo, ha avuto ampia 

visualizzazione mediatica. Anche quest’anno i ragazzi autistici avranno la possibilità, abbracciati dai volontari 

di fare un giro sulle due ruote, grazie a loro vivranno un’esperienza unica, e la partenza è prevista da Piazza 

Anita Garibaldi e i ragazzi avranno la possibilità di fare un giro nella nostra circoscrizione passando per il 

Ponte Ammiraglio fino al Castello di Maredolce.   

Il presidente Federico comunica altresì che la squadra speciale per lo spazzamento, pulizia e diserbo è già 

presente e operativa sul nostro territorio, spera che il decoro possa rimanere nel nostro territorio, pertanto è 

necessario vigilare per fare rispettare le regole e sanzionare gli indisciplinati. 

Alle ore 09:47 entra il consigliere Sala e alle ore 09:50 entra il consigliere Marchese. 

Il presidente chiude la discussione generale e passa al VI punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e nomina 

scrutatori i consiglieri Colletti, Gandolfo e Guaresi e il consiglio approva. 

Si preleva il parere prot.  n. 943393 avente per oggetto: Trasmissione proposta di Deliberazione di 

Consiglio Comunale avente ad oggetto: “Integrazione del Regolamento Tipo Edilizio Comunale di cui 

al Decreto Presidenziale n. 531 del 20.05.2022 pubblicato in GURS 03.06.2022”. 

Dopo lettura e ampia discussione si passa all’approvazione del parere con il seguente esito: 7 voti favorevoli 

e un voto astenuto del consigliere Tusa. 

Il consigliere Gandolfo fa un plauso all’art. 31 che cita: Ripristino del suolo e degli impianti pubblici a fine 

lavoro. Si compiace che la riconsegna delle aree verrà fatta a seguito di perizia tecnica e corredata da 

documentazione fotografica. Ritiene che sia una valida soluzione, dato che spesso le ditte che espletano i 

lavori lasciano il sedime stradale danneggiato. 

Il consigliere Piazzese si associa a quanto detto dal collega, in quanto questo parere colme le lacune 

preesistenti e si dà la giusta responsabilità ad ognuno degli attori.  

Il consigliere Sala ritiene che questo parere migliora quello precedente, soprattutto ciò che concerne suolo 

pubblico, pedane, insegne e tutto quanto fa parte dell’ufficio urbanistico. 

Il consigliere Tusa si astiene dal votare il parere in quanto sarebbe stato opportuno, visto che i consiglieri non 

hanno competenze tecniche, che un tecnico dell’ufficio preposto fosse stato presente per dare chiarimenti 

inerenti al parere. Spera che per successivi pareri da approvare, si possa avere la presenza di un tecnico con 

cui interloquire. 

Il Presidente Federico si associa a quanto detto dai colleghi Gandolfo e Piazzese; si fida del parere dei tecnici 

in ordine alla regolarità e che possa istituire una cabina di regia per vigilare sulle ditte. 

Il parere viene votato a maggioranza con 7 voti favorevoli e uno di astensione del consigliere Tusa alle 

ore 10:15. Risultano assenti il consigliere Lo Nardo e il vice presidente Viscuso. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1299 del 02 Agosto 2022 

iscritta nell’OdG e il consiglio accorda il prelievo. 

Il consigliere Guaresi dà quindi lettura della mozione avente per oggetto: Vigilanza sui cantieri stradali 

Circoscrizione e la descrive brevemente.  



Poiché la mozione tratta quanto discusso durante l’approvazione del parere il presidente passa subito 

all’approvazione della mozione che viene votata all’unanimità dei presenti alle ore 10:20. Risultano 

assente alla votazione il consigliere Lo Nardo e il vice presidente Viscuso. 

Alla stessa ora il presidente Federico dichiara chiusa la seduta. 
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